Ориентировочные ответы к заданиям ІІ этапа Всеукраинской ученической олимпиады по информационным технологиям
2012/2013 учебный год 

10-11 класс

2 тур (теоретический)

Решение о правильности ответов  участников желательно принимать коллегиально! 

1. (1 балл)Документ из 4 страниц в MS Word имеет 2 раздела. Какой может быть нумерация страниц? Укажите всевозможные способы нумерации
а)  1,2,3,5 

б)  1,3,4,6 

в)  1,2,5,6 

 г)  1,3,4,5 



д)  5,6,2,3

 е)  5,6,3,2 

є)  B,C,1,2 

2. (1 балл) Выберите правильную ссылку на ячейку электронной книги:

а) [Оценки10А.xls]Лист2!В3 
б) [Оценки І семестр.xls]10Б!С20

в) ‘[Оценки І семестр.xls]10Б’!С20

г) ‘D:\Школа\[Оценки І семестр.xls]Лист1’!В10

3. (1 балл)Метеорологическая станция ведет наблюдение за влажностью воздуха. Результатом одного измерения является целое число от 0 до 100 процентов, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 80 измерений. Определите информационный объем результатов наблюдений.

	1)
	80 бит
	2)
	70 байт
	3)
	80 байт
	4)
	560 байт


4. (1 балл) Установите соответствие:
а) реляционная модель данных 

б) иерархическая модель данных

в) сетевая модель данных 
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5. (2 балла)Определите корректную последовательность действий  для группировки простых контуров в единое целое:

а) нажать кнопку Действие;

б) выбрать первый объект;

в) в меню, которое появилось, выбрать команду Группировать;

г) нажать Shift и удерживать;

д) последовательно указать  объекты группировки.

	1)
	2)
	3)
	4)
	5)

	б
	г
	д
	а
	в


6.  (2 балла) Укажите множественности связей между сущностями. Выберите в каждой строке один вариант
	
	один-к-одному
	один-ко-многим
	многие-ко-многим

	Человек имеет родителей 
	
	+
	

	Человек имеет паспорт
	+
	
	

	В городе живут люди
	
	+
	

	Ученик -  это человек 
	+
	
	

	Человек прочитал книгу
	+
	
	


7. (2 балла) Задано два изображения одной таблицы MS Excel: одно

в режиме отображения формул, другое - в режиме отображения значений.
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Запишите, какое число будет введено в ячейке А8.    26

8.  (2 балла) Определите среднюю скорость передачи данных канала (Кб/с), если два файла(один размером 3 Мб, другой - 9 Мб) скачивали одновременно в течение 4 минут. ___51,2 Кб/с  __

9. (3 балла) Опишите способы защиты документа в среде текстового процессора MS Word 
10. (3 балла) Чем отличается конструктор таблицы от мастера создания  таблицы в базе данных MS Access?
Ответы на открытые вопросы могут быть различными, в зависимости от версии  МS Office, поэтому  решение об их  правильности должно быть  коллегиальным 
11.  (3 балла) Чему равно количество значащих нулей в двоичной записи десятичного числа 129?= 10000001=6 нулей
12. (3 балла) В какой ячейке находилась формула =C$4+$B1, если после копирования в ячейку AA7 она стала такого вида =AB$4+$B5? 
В3__________
13. (3 балла) Объясните, что определяют записи в каталоге персональных компьютеров:
AMD Phenom Х3 8650; 2,3 GHz; 1024 MB; PC2-6400; 320 GB; NVidiaGeForce 9600 GSO; 384 MB; DVD-RW; 6xUSB, D-SUB.

Название и тип процессора; его частота; объем оперативной памяти; ее характеристики; объем жесткого диска; название типа видеокарты; ее объем; наличие привода его тип, максимальное количество USB подключаемых устройств, тип разъема подключения монитора.

14. (3 балла) Сколько битов содержится в одном килобайте? =8192_
15. (3 балла) На рисунке изображена схема компьютерной сети. Разными линиями обозначены разные среды передачи данных, каждая из которых характеризуется определенной скоростью. Определите максимальное число байтов, которое  может передаваться за 1 секунду от компьютера 1 к компьютеру 8.
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Керуємось правилом найменшого перерізу: якою є найменша потужність каналів, які достатньо перерізати, щоб відокремити комп’ютер 1 від комп’ютера 8? Це канали між комп’ютерами 1 і 4 та 2 і 5. Їх сумарна потужність становить 1Гбіт/с + 10Мбіт/с =1034Мбіт/с=135528448 байт/с (Джерело: цитата з відповідей на завдання IV етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з інформаційних технологій у 2011-2012 н.р., автор задачі Завадський І.О.)
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